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Брусок находится на краю ступени лестницы. Между ним и предыдущей ступенью вставлена недеформированная пружина жесткости µ(мю). Брусок, сжимая пружину, сместили влево на расстояние S и отпустили - он пришел в движение, достиг края ступени и упал на следующую ступень на расстоянии S от предыдущей. Определите коэффициент трения k между бруском и лестницей, если высота ступени L.
Дано: µ - коэффициент жесткости

            S - сжатие пружины, расстояние от предыдущей ступени

            L – высота ступени

Найти: k - коэффициент трения

Решение:

Закон сохранения энергии при движении по верхней ступени:
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;Работа силы трения равна изменению полной механической энергии
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; Работа силы трения; знак «–» следует из того, что направление силы трения всегда противоположно направлению относительной скорости, а при прямолинейном движении – направлению перемещения.
 [image: image6.png]E, = By, =mv?/2



; Кинетическая энергия движущегося тела.

 [image: image8.png]E, = Eypw =nS5%/2



; Потенциальная энергия сжатой пружины

  [image: image10.png]


; Формула для силы тения на горизонтальной поверхности, N=mg
Подставив, получим: [image: image12.png]kmg 5

52/2 —mv?/2



 . Отсюда [image: image14.png]


 

Уравнение движения тела, под действием силы тяжести брошенного горизонтально:

[image: image16.png]


; [image: image18.png]gt?/2



; Исключая [image: image20.png]


 получим: [image: image22.png]52/ (2v%)




.

Отсюда [image: image24.png]g5?/2L)



 . Значит: [image: image26.png]gS*/(2L) = u5%/m — 2kgSs




[image: image28.png]5/(2gm) — 5/(4L)




.

Ответ: [image: image30.png]5/(2gm) — 5/(4L)





Замечание: Задача решается, если известна масса бруска –[image: image32.png]


.

